



嫦娥六号完成世界首次月球背面采样

嫦娥六号完成世界首次月球背面采样和起飞，于六月四日启程回家。图为嫦娥六号携带的“移动相机”自主移动后拍摄并回传的着陆器和上升器合影。

新华社发

相关报道详见三版

习近平分别向墨西哥当选总统辛鲍姆 冰岛当选总统托马尔多蒂尔致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日，国家主席习近平向克劳迪娅·辛鲍姆·帕尔多致贺电，祝贺她当选墨西哥合众国总统。

习近平指出，墨西哥是拉美地区大国和重要新兴市场国家，中墨是全

面战略伙伴。当前中墨关系保持良好发展，战略性、互补性、互利性不断显现，正处于承前启后、继往开来的重要时期。我高度重视发展中墨关系，愿同辛鲍姆当选总统加强战略沟通，引领两国关系不断迈上新台阶，

更好造福两国人民。

新华社北京6月4日电 6月4日，国家主席习近平致电哈德拉·托马尔多蒂尔，祝贺她当选冰岛总统。

习近平指出，近年来，中冰关系保持良好发展势头。双方经贸投资、

地热环保、文化旅游等领域合作稳步推进，不断取得新成果。我高度重视中冰关系发展，愿同托马尔多蒂尔当选总统一道努力，深化两国政治互信，拓展互利合作，推动中冰关系迈上新台阶。

抢抓施工黄金期 项目建设再提速

——“奋战二季度 确保双过半”系列述评①

本报记者 赵婷婷

六月的辽沈大地，草木正茂，一派生机。在全面振兴的各大“战场”，正掀起一场项目建设的“夏日攻势”。

攻坚之年，进程即将过半；第二季度，冲刺已到眼前。能否巩固和增强向好态势，为实现全年目标打好基础，这段时间，尤为关键。全省上下铆足劲、绷紧弦，加速推进项目建设，确保实现“双过半”。

据介绍，凌凌高速预计于2025年10月建成通车，较原计划提前约一年。

这是重大项目在我省加速“奔跑”的生动缩影。今年以来，我省深入贯彻落实重大项目省级推进机制，省政府召开重大工程推进会议，统筹推进重大工程建设。据省发展改革委相关负责人介绍，目前全省在建重大工程项目超1.5万个，完成投资约1500亿元。央企项目在辽完成投资超350亿元。

再看宏观数据，今年前4个月，全省固定资产投资同比增长4.9%，高于全国0.7个百分点，延续了稳中向好的发展态势，呈现投资结构持续优化、重点领域投资高位运行、建设项目量增质优等特点。

投资结构方面，前4个月，我省工业投资同比增长20.7%，增速同比加快4.3个百分点，占比提高5.9个百分点，其中制造业投资增长16.6%。基础设施投资增长16.6%，占比提高3.2个百分点，其中占基础设施投资比重45.9%的电力、热力、燃气、水等重要资源生产和供应业投资增长37.2%，拉动作用凸显。

具体来看，目前，全省建设项目数量达到8991个，同比增长4.2%；完成投资1554.3亿元，同比增长15.5%。其中，亿元以上建设项目数量3380个，增长4.3%；完成投资1227.8亿元，增长19%。10亿元以上建设项目数量469个，增长20.3%；完成投资766.7亿元，增长45.5%。

(下转第二版)

李乐成率辽宁省友好经贸代表团在白俄罗斯访问 在更宽领域更深层次开展务实合作 携手实现更高水平共赢发展

本报讯 记者史冬柏报道 5月31日至6月3日，省委副书记、省长李乐成率辽宁省友好经贸代表团访问白俄罗斯。其间，代表团一行拜会白俄罗斯第一副总理斯诺普科夫，在莫斯科州和布列斯特州开展会见会谈、项目洽谈、文化交流等活动，深化辽宁与白俄罗斯各领域合作，携手实现更高水平共赢发展。

拜会斯诺普科夫时，李乐成说，在习近平主席和卢卡申科总统的战略引领下，中白全天候全面战略合作伙伴关系保持健康稳定发展势头。当前，辽宁

正深入实施全面振兴新突破三年行动，坚定不移扩大高水平对外开放，推动高质量发展。我们愿同白方一道，认真落实两国元首重要共识，在“一带一路”框架下进一步密切地方政府交往、经贸往来和人文交流，积极引导辽宁企业参与中白工业园建设，携手打造更多合作成果，为推动中白关系行稳致远作出更大贡献。斯诺普科夫对辽宁省友好经贸代表团到访表示欢迎，并对辽宁振兴发展取得的成就给予高度评价。他表示，将积极支持两国地方间交流，推动互设代表处，深化

与辽宁在产业技术、金融、农产品、教育和文化、医疗卫生、旅游等领域务实合作，促成更多辽宁企业落户中白工业园，为辽宁企业在白俄罗斯投资兴业创造良好条件。会见后，双方共同见证辽宁省沈阳近海经济区管理委员会与中白工业园区开发股份有限公司签署全面合作协议书。

辽宁省与白俄罗斯布列斯特州是友好省州。6月1日，李乐成会见布列斯特州执行委员会主席舒莱科。他表示，期待双方推动产业合作向更宽领域更深层次迈进，进一步深化教育、医

疗卫生、文化、体育、旅游等领域务实合作，双向奔赴、相互成就，更好促进两地发展。舒莱科表示，布列斯特州愿与辽宁省加强产业、人文等重点领域合作，不断深化友好省州关系，做可靠可信的好朋友、好伙伴。会见后，双方共同见证大连市与布列斯特市建立友好合作关系协议书、辽宁中医药大学与布列斯特中心城市医院合作备忘录的签署。抵布前，在明斯克州与布列斯特州州界，布列斯特州举行了独具民族特色的传统欢迎仪式。

(下转第二版)

全省春耕生产接近尾声 粮油作物整体苗情好于上年

本报讯 记者胡海林报道 6月4日，记者从省农业农村厅获悉，我省春耕生产接近尾声。目前，全省早田粮油作物已完成，大部分水田已完成插秧，仅剩辽东南沿海地区晚熟水稻插秧仍在有序推进。

据农情调查显示，今年土壤墒情、温度等生产条件较好，为春耕生产带来了便利，粮油作物播种基本都播在了最佳适宜期。目前，粮油作物出苗地块呈现苗全、苗齐、苗壮的良好态势，整体苗情好于上年，为实现全省粮食丰收打牢了基石。

草、施肥等田间管理。

今年以来，我省农业农村部门抓住有利时机，强化指导服务，加快推进春耕。春耕前，省农业农村厅即遴选推介粮油作物优良品种85个、主推技术30项。结合高素质农民培育、单产提升工程、绿色高产高效等项目开展现场观摩培训、春耕备耕线上专题培训活动，共指导培训27.5万人次，帮助解决技术问题1.2万余个。

同时，我省各地按照要求开展了春季农作物种子监管专项行动，强化排查暗访、抽样检测、督导检查 and 案件查处，累计出台监管执法人员逾万人，排查、暗访种子生产经营企业、种子经营门店。其间通过种子质量抽检、玉米种子转基因成分速测，对发现的违法问题立案查办、罚没种子，有力保障了全省农业生产用种安全。

在农资供应上，今年我省主要农资供大于求，市场价格不同程度下降。由于道路运输通畅，主要农资3月下旬基本备实，4月上旬随春耕生产陆续下摆入户。省农业农村厅优化行政审批服务，开通绿色通道，优先受理、加急办理农资审批事项，同时与相关部门联合开展农资打假行动，有效维护了市场秩序。

铁岭是我省玉米的主要产区，4月下旬起玉米播种陆续启动。铁岭市气象局生态与农业气象中心主任刘敏表示，从苗情监测来看，4月下旬播种的玉米目前普遍为7叶，5月上旬播种的玉米普遍为4叶至5叶。今春前部当地春湿明显，导致整地时间相对偏紧，但降水、气温等都相当适宜，可谓风调雨顺。

水稻方面，插秧工作从5月初开始启动，大规模的插秧则开始于5月中下旬。在盘锦市盘山县坝墙子镇烟李村，种粮大户田忠的插秧机已收机归仓，400多亩稻田短短两天多就完成了插秧，他的下一步工作是定苗后实施除

厚植高质量发展的绿色底色

6月5日是我国第十个环境日，今年的主题为“全面推进美丽中国建设”。近年来，我省坚持绿色低碳发展，高度重视造林绿化，加强天然林资源保护，全省植被生态质量总体改善，生态系统服务功能得到加强，人与自然和谐共生的美丽辽宁加快建设。图为林木葱郁的抚顺市新抚区大岭台地区，经过多年的造林保护，当地森林覆盖率已达90%以上。

本报记者 杨靖岫 摄



辽宁优化营商环境经验做法获国办通报肯定

本报讯 记者唐佳丽报道 近日，国务院办公厅发布了优化营商环境专项督查发现的典型经验做法，对全国30项优化营商环境典型经验做法予以通报，供各地学习借鉴。6月4日，记者从省税务局了解到，我省“健全优化税费服务诉求解决机制，从回应‘一个’向解决‘一类’转变”的做法入选。

据省税务局相关负责人介绍，该做法包括扎口收集分析数据、建立解决机制、健全工作机制等环节举措。收集分析数据，是为了及时掌握纳

税人的真实诉求。为此，省税务局组成联席会议办公室，对来自12366纳税服务平台、12345政务服务热线、辽宁省营商环境问题“万件清理”、营商环境监督员现场体验活动等多种渠道的涉税诉求数据进行扎口收集，确保诉求收集得快、准、实。同时，多维度智能分析挖掘问题原因和潜在风险，形成“共性+特色”清单。为减少人为因素干扰，提高诉求响应质效，辽宁税务部门建立自下而上、动态推送的诉求提级办理工作机制，推动来自一线的诉

求层层提级投送，同时，省、市局每季度召开联席会议，常态化收集需上一级单位解决的涉税诉求。前置诉求分析，并跨部门构建协同机制，推动相关职能部门共同参与有关涉税事项。

建立健全收集、分析、办理、服务、回访、评估闭环的工作机制，起到了全程跟踪诉求解决成效的作用。各市因地制宜不断提高诉求办理质效，如沈阳搭建线上“沈税通”诉求集成快反站”、大连依托税务数字虚拟员工“税所思”实现涉税诉求“通答”。自2023年

6月机制建立以来，累计分析142.5万余条诉求数据，诉求平均办理时间从7个工作日缩短至5个工作日，办理满意率从87%提升至98%。

据了解，下一步，我省税务部门将坚持问题导向和目标导向，把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手，畅通诉求解决“最后一米”，实现“权益保护更有力、个性服务更优质、数字赋能更高效”，高标准优化税收营商环境，切实推动税费服务实现集成式改进、整体性提升。

导读 DAODU

我省全力促进高校毕业生留辽来辽就业 506场招聘活动提供18.7万个岗位

详见二版

“博士沈阳行”活动收官，6860名来沈博士中，意向签约4657人次 沈阳用满满诚意和发展前景留住人才

详见七版